



旷古赤水河 传世黔台酒



QIANTAI

电话:86-021-63152788 网址:www.qiantai.com (广告)

多个优质新品种功能农产品集中展示

本市开展功能园艺产品专场路演

□记者 施德赞

近日,为进一步服务都市现代农业高质量发展和市民高品质生活,践行“大食物观”和药食同源营养理念,促进区域科技创新成果与市场需求精准有效对接,助推农业科技成果转移转化,一场功能园艺产品专场路演在上海市农业科学院庄行试验站举办。颜色丰富的花菜、形状各异的南瓜、兼具赏食功能的百合……多个市农科院专家团队选育的新品种农产品集中展示。

市农科院党委书记、院长蔡友铭表示,发展功能农业是发展农业新质生产力的有效路径之一。近年来,市农科院聚焦功能农业领域开展科研创新,一方面为了促进农业高质量发展,一方面也为了能够更

好地服务市民高品质生活。此次路演活动作为一个展示新品种、新技术的窗口,通过推广示范,帮助农户更好地贴近消费市场,生产更多适合大城市消费的农产品,从而带动农户增收致富。

路演环节,市农科院设施园艺研究所专家马坤向大家推介了南瓜新品种“灰贝1号”以及观赏南瓜“丑小鸭”系列,其中“灰贝1号”与市场上常见的“贝贝南瓜”相比,具有果肉厚实、口感软糯、糖度高以及生育期短、产量高等特点,比日本贝贝南瓜产量增加15%以上,能带给农户更多收益。市农科院林木果树研究所专家陈敏敏对赏食百合新品种“橙色阳光”作了详细介绍,该品种百合花型美观、花期长,不仅具有观赏功能,其鳞茎还有食药用价值,肉

质肥厚、软糯香甜,目前已在福建三明地区及本市崇明、奉贤地区推广种植,鳞茎亩产量达2000斤以上,亩收益在5万元以上。营养功能花菜系列新品种的出现也让大家眼前一亮,据市农科院设施园艺研究所专家姚雪琴介绍,团队经数十年研发,已选育出多个富含不同营养的各色品种,比如富含萝卜硫苷的青花菜品种、富含花青素的紫花菜品种、富含维生素C的宝塔菜品种、富含叶酸的绿色松花菜品种,能较好地满足市民大健康需求。芹菜富含芹菜素和丁基苯酞等药用活性成分,市农科院设施园艺研究所专家阎君团队聚焦高芹菜素芹菜新品种选育与相关产品开发,目前已开发了营养富集的有机芹菜汁、芹菜籽胶囊等产品。



此外,上海地产特色农产品西红花系列产品、苦瓜新品种“玉美人”、富含多酚的生菜新品种“缤纷1号”以及药食同源植物国家名录中的重要类别——香料等也在现场进行了推介,给大家带来了许多惊喜。

当前正值西甜瓜集中上市的季节,在品鉴环节,由市农科

院西甜瓜专家团队选育的“申蜜968”“黑津”“星星蜜二号”“东方蜜4号”等优质西甜瓜品种在现场展示品鉴,收获好评。其中,“星星蜜二号”因果皮花纹呈“流星纹”在甜瓜中十分罕见,一经推出市场就受到消费市场欢迎,为农户带来较好的收益。

云南保山咖啡香飘沪上 闵行美好“啡”行集市开幕

□记者 贺梦娇

“20世纪70年代初,231名上海知青到云南保山潞江坝发展咖啡产业,知青当年居住的房屋至今还在,见证着上海、保山两地情谊的源远流长。”5月19日,2024虹桥国际咖啡文化节闵行美好“啡”行集市暨沪滇协作保山专题推介会在虹桥天街开幕,云南省保山市副市长高康在活动上道出了两地的咖啡产业渊源。

这场咖啡文化盛宴,为沪滇两地咖啡文化传播和推广注入了新的活力。活动中,闵行保山合作企业签约仪式同步举行,11家企业、单位代表上台签约,共同开启两地在咖啡、文化旅游等领域的深度合作。

古法咖啡点燃“啡”行集市

集市上,来自云南保山的各种特色咖啡、茶叶及其加工产品琳琅满目,吸引了大量市民的目光。尤其引人注目的是古老精纯的土法制饮咖啡演示,将具有悠久历史的传统手工艺呈现给现代都市人。

“这是我第一次近距离看到古法制作咖啡的过程,很有意思!做出来的咖啡,味道也独特,和我平常喝的咖啡很不一样。”很多市民被吸引,纷纷驻足观看。

杵臼脱壳,铁锅焙炒,石磨碾粉,土罐煮沸,最后用粗瓷大碗浓浓盛来,散发出阵阵诱人的咖啡香味。这种古老的咖啡制作方式,不仅保留了咖啡的原始风味,还有着浓厚的文化韵味。

保山小粒咖啡的种植可追溯至20世纪50年代中期,距今已经有70多年的种植历史,目前种植面积高达10多万亩。悠久的栽培历史和广阔的种植基地催生了浓厚的咖啡文化,潞江坝丙闷村当地傣族村民也衍生出这套自己喝咖啡的方式,将多年前的味道保留至今。

闵行美好“啡”行集市上,浓浓民族风情扑面而来。市民不仅可以品尝各种美味的咖啡,还能近距离感受沪滇两地丰富的咖啡文化,体验咖啡文化的深厚底蕴。

咖啡为媒 提升城市温度

“在千里之外的西部大山,有这么一群困境留守少年,他们或家庭困难或身体残疾,不得不面对更多的成长困难。”为了给这些困境留守青少年提供更好的帮助,闵行区新虹街道党工委、办事处携手新虹街道社区发展基金会、龙湖上海虹桥天街、保山市人民政府驻沪联络处、上海市援滇干部联络



组保山市小组向社会发出倡议,希望社会各界人士奉献一份爱心,为大山里的孩子点亮梦想和希望。

与此同时,活动当天,闵行区政协“亮吧咖啡”项目和新虹社区发展基金会云南保山爱心帮扶项目作为重点推出的公益项目,吸引了在场众多爱心人士的目光。这些项目通过咖啡文化的推广,鼓励更多人参与到公益活动中,为闵行孤独症关爱援助体系建设和云南保山地区的困难群体提供支持和帮助。

据了解,“亮吧咖啡”联盟倡导“三个一”的公益实践:“一块钱”,希望爱心人士和咖啡店每消费一杯咖啡捐出一块钱,用于闵行孤独症关爱援助体系

建设;“一粒豆”,希望有条件的咖啡店选用云南保山小粒咖啡豆,助力闵行对口援滇工作;“一个人”,希望有条件的咖啡店为孤独症人士或其他残疾人士提供就业实践机会,助力他们更好地融入社会。

记者了解到,为了让更多市民了解云南保山咖啡,闵行在新虹街道成立首家云南保山隆中对茶咖文化社区体验中心。体验中心每月将提供一场公益性活动,为社区居民展示、普及云南特色产品,举办云南茶叶、保山小粒咖啡品鉴及各类学习交流互动,帮助居民了解有关茶、咖的云南特色文化,增进闵行人民和保山人民之间的感情。

丨 讯息 |

感受五彩凉山

百家主流媒体彝乡行

□杨艳

近日,全国主流媒体助力乡村振兴大会暨“彝海结盟地五彩大凉山”百家主流媒体社长总编彝乡行在四川省凉山彝族自治州举行。

3天时间,12个点位,百家主流媒体记者深入西昌市、昭觉县、冕宁县等地的和美乡村、产业园区、城乡社区等现场,近距离领略凉山的山水之美、人文之韵、奋进之姿和发展之变。

当前,凉山正以宜居宜业和美乡村示范建设为牵引,全面推进乡村振兴。昭觉县沐恩邸社区因地制宜,用特色资源振兴乡村,把非遗、手造等资源“嫁接”进互联网,让百姓腰包在家门口就鼓起来;冕宁县建设村立足丰富的自然资源优势,做大、做强、做精葡萄、草莓、樱桃等产业,将红色文化、农耕文化、乡愁文化有机地融合到山水田园里,走出了农文旅融合发展新路子。

馥郁初夏,美好可期。走进城镇、漫步田野……彝乡行采访活动结束后,全国百家主流媒体社长总编们纷纷表示:“今日凉山的‘发展之变’,应该值得被全面地‘看见’,会讲好凉山故事,助力凉山发展得更好。” (来源:凉山日报)